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Ob pojavu izredno visokih temperatur Uprava za varno hrano, veterinarstvo in varstvo
rastlin (UVHVVR) poziva vse, ki prevažajo živali, naj zagotovijo ustrezno zaščito pred
vročino. Med ključnimi ukrepi izpostavljajo zadostno količino vode, primerne pogoje v
prevoznih sredstvih ter organizacijo prevozov v hladnejših delih dneva.

V poletnih mesecih sta skrb za zdravje in dobro počutje živali še posebej pomembna. Posamezne
živalske vrste se na visoke temperature prilagajajo različno uspešno, zato je odgovornost skrbnikov,
da zagotovijo pogoje, ki omogočajo lažje prenašanje vročine.

Predvsem pri prevozu rejnih živali na UVHVVR opozarjajo, da prevoza živali ni priporočljivo
načrtovati, ko zunanja temperatura presega 35 °C, saj v takšnih razmerah ni mogoče zagotoviti
ustrezne temperature v vozilu. Pred daljšimi potmi je treba preveriti vremensko napoved na celotni
predvideni trasi ter prevoz organizirati v nočnem času oziroma v zgodnjih jutranjih ali večernih urah.

Posebno pozornost je treba nameniti tudi morebitnim prometnim zastojem, zlasti v času poletne
turistične sezone. Vozniki naj se vnaprej seznanijo s predvidenimi čakalnimi dobami na mejnih
prehodih, trajektih in drugih ozkih grlih ter pripravijo alternativne poti. Pri prevozu rejnih živali naj
imajo pri sebi tudi številke za klic v sili - v Sloveniji je to 112, ki ga je mogoče uporabiti v nujnih
primerih, na primer ob daljših zastojih.

Za zmanjšanje tveganja za pregrevanje živali priporočajo tudi prilagoditve pri nakladanju. Gostoto
živali je treba zmanjšati, še posebej pri vrstah, ki so bolj občutljive na vročino, kot so ovce v polni
volni ali prašiči. Kadar so živali nameščene v več nadstropjih, je pomembno zagotoviti več prostora
nad njimi, saj to izboljšuje kroženje zraka in znižuje temperaturo v vozilu.

Če je vozilo opremljeno z avtomatskim ventilacijskim sistemom, mora ta delovati tudi med postanki.
Vozila naj bodo parkirana v senci, živali pa morajo imeti ves čas na voljo zadostno količino sveže
vode. Ključnega pomena je tudi redno spremljanje njihovega stanja med prevozom.

V času ekstremnih vročinskih razmer UVHVVR dodatno opozarja na pomen zagotavljanja dobrobiti
živali na konjeniških prireditvah in tekmovanjih. Organizatorji morajo ravnati skladno z veljavnimi
predpisi ter pri načrtovanju dogodkov upoštevati toplotni indeks (ITU), ki poleg temperature
vključuje tudi vlažnost in druge dejavnike obremenitve.

Če ITU preseže 130, je treba zagotoviti dodatne ukrepe (ohlajanje, senco in zadostno količino vode),
če pa preseže 180, prireditve ne smejo potekati. Dogodke je treba prilagoditi ugodnejšim delom
dneva, po potrebi pa jih tudi prekiniti ali odpovedati. Organizatorji morajo zagotoviti vodo, senco ter
po potrebi prisotnost veterinarja.

UVHVVR poudarja, da je dosledno upoštevanje navedenih ukrepov nujno za zagotavljanje dobrobiti
živali in preprečevanje negativnih posledic vročinskega stresa.
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